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ПРОБЛЕМА ПЛАГІАТУ В ОСВІТНІЙ 

ТА НАУКОВО-ДОСЛІДНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Нікітін О. В. 

старший викладач кафедри фармацевтичної хімії та технології ліків 

Одеський національний медичний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Проблема плагіату в освітній та науково-дослідній діяльності 

завжди має актуальність. Плагіат є предметом дискусій вчених, 

урядовців і, звичайно ж, викладачів та здобувачів освіти. 

Більшість визначень цього терміну зводиться до того, що плагіат є 

присвоєнням авторства на чужий твір чи чуже відкриття, винахід чи 

раціоналізаторську пропозицію, а також використанням у роботах 

чужого твору без посилання на автора [1]. 

В окремих дослідженнях запропоновано класифікацію плагіату за 

такими критеріями: об’єкт присвоєння; мета використання; джерело 

присвоєння; характер подій; суб’єкт-суб’єктні відносини; технологія 

використання; мова подання; ступінь прозорості; ступінь 

оригінальності джерела плагіату; категорія результатів інтелектуальної 

власності; тип реальності; мотив; сфера; специфіка вияву [2, с. 6].  

Оскільки плагіат, або як його ще називають у європейському світі 

недоброчесність, – це соціальна категорія, то цілком зрозумілим є його 

поширення практично у всіх країнах світу, з певними кількісними та 

якісними особливостями. 

В Україні ситуація не менш актуальна. Головною проблемою є те, 

що суспільство ще не усвідомило ганебності і караності такої форми 

крадіжки інтелектуальної власності. 

Чому це так? Певною мірою тому, що практично зі школи плагіат 

твердо увійшов до практики навчання. Наприклад, учень дає на перевірку 

вчителю або зачитує перед класом нібито свій, а практично чужий 

реферат. І це явище нажаль є нормою. Таким чином, ще зі школи у 

свідомість учня закладається можливість безкарно користуватися плодами 

чужої праці. Потім такий юнак приходить зі школи у заклад вищої освіти, 

маючи багатий досвід використання плагіату. 

Цим, власне, і підтверджуються такий стан поширення плагіату у 

вітчизняній освіті та науці. 

Як же боротися із цим явищем? У результаті аналізу наукових 

джерел можна узагальнити пропозиції дослідників щодо шляхів 
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усунення академічної недоброчесності: 1. Своєчасне надання завдання; 

відслідковування поетапного виконання здобувачем наукового проєкту, 

якщо причиною плагіату є брак часу у здобувачів освіти, зокрема у 

ситуації подання роботи згідно із чітко встановленими термінами 

[3, с. 13]. 2. Уведення до навчальних курсів університетів навчальної 

дисципліни «Етичне прийняття рішень та етика в освітньому 

середовищі університету»; розроблення та впровадження «Положення 

про академічну доброчесність» [4, с. 138–139]. 3. Подальша розробка 

універсальних навчальних модулів, у яких кожному вченому-

початківцю будуть роз’яснені цілі академічної сумлінності; найчастіші 

причини, котрі спричинюють її порушення; описано види інших 

порушень, можливі наслідки та способи боротьби з ними. 

Також, як показують результати дослідження [5], до плагіату найменше 

вдаються ті здобувачі вищої освіти, магістранти, аспіранти, у котрих ще на 

етапі перших років студентства, у рамках вивчення навчальної дисципліни 

«Основи наукових досліджень» та написання першої курсової роботи були 

дуже вимогливі викладачі, які не допускали халатного ставлення до 

виконання науково-навчальних завдань. 

Таким чином, можна зробити висновок, що боротися з плагіатом 

потрібно, починаючи ще зі шкільної парти, а потім послідовно і зі 

студентської лави, коли молода людина формує базові знання, обирає 

спеціальність та готується до професійної діяльності за своєю 

спеціальністю.  
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